



ClubRO-UE

NEWSLETTER

Clubul Romania-UE Bruxelles " O initiativa romanaasca pentru o Europa unita

Nr.3, Octombrie 2007

CLUBUL RO-UE

In aceasta editie:

Clubul RO-UE

Teme europene pentru alegeri europene
16 octombrie 2007
p.1-2

Membri noi
p.3-4

Evenimente externe

Lansare de carte:
„Romania in Uniunea Europeana”
10 octombrie 2007
p.4



Clubul „Romania-UE”, in colaborare cu Asociatia Pro-Democratia si cu Biroul de Informare al Parlamentului European in Romania, avand partener media EurActiv Romania si Hotnews, organizeaza in data de 16 octombrie 2007, in sediul Parlamentului European din Bruxelles, prima dezbatere intre candidatii la alegerile pentru Parlamentul European, din 25 noiembrie.

Clubul Romania-UE a adresat un chestionar privind principalele teme aflate in prezent pe agenda Uniunii Europene si a romanilor catre principalele partide care prezinta liste de candidati la alegerile europene. Chestionarul si raspunsurile vor reprezenta punctul de plecare al dezbaterii, candidatii avand posibilitatea de a aborda si alte teme pe care le considera importante in campania electorala. Ei vor raspunde intrebarilor prof. Cristian Pirvulescu, corespondentilor de presa romani si expertilor romani din mediul european.

De asemenea, din dorinta de a stimula dezbaterile premergatoare alegerilor pentru forul european si in mediul virtual, Clubul Romania-UE si-a lansat cu aceasta ocazie propriul blog la adresa <http://www.inpolitics.ro/Blog/ClubulRoUE.htm>. Gazduit de portalul romanesc de comunicare politica online *inpolitics.ro*, blogul ofera, atat membrilor Clubului cat si tuturor celor interesati, posibilitatea de a analiza si dezbate teme europene de actualitate.

(continuare p.2)

Opinii ale membrilor Clubului Romania-UE despre alegerile pentru Parlamentul European

„Amanate, politizate si mult discutate, primele alegeri pentru Parlamentul European organizate de Romania vor intra peste putin timp in linie dreapta. Sunt insa pregatite partidele la nivelul resurselor umane sa faca liste cu candidati compatibili cu exigentele profesionale ale unor parlamentari europeni? Au trecut ei o minima evaluare interna in privinta cunostiintelor despre functionarea de ansamblu a UE, asa cum este obligat fiecare functionar european sa treaca testele minimale EPSO? Ce fel de mesaj si cu ce fel de platforma se vor prezenta acesti candidati in fata alegatorilor romani? A existat o minima pregatire facuta de mass-media asupra tematicilor europene pentru alegatorul roman ? Are mass-media din tara redactori pregatiti si competenti in subiectele europene?

Cu siguranta ca vor exista doua potientiale abordari de mesaj pentru aceste alegeri. Unul populist prin care alegatorului i se va oferi ceea ce vrea sa auda : salarii mai mari, pensii, mancare ieftina si somaj redus. Al doilea, pentru cei care vor avea curajul sa-l abordeze, unul foarte tehnic si destul de greu de transmis electoratului din tara: mediu si efectele economiei globale, energia, politica de vecinatate, concurenta si piata interna.” (Valentin Cotarta)

„Tema alegerilor europarlamentare a fost dezbatuta pe larg in presa romaneasca, iar pana la organizarea efectiva a acestora va fi dezbatuta cu si mai multa ardoare, astfel incat nu mai reprezinta o surpriza pentru nimeni faptul ca in fiecare zi cel putin un cotidian publica un articol pe aceasta tema. Motivul e simplu: e primul test electoral major din istoria de scurta durata a Romaniei ca membru cu drepturi depline a Uniunii.” (Andrei-Stefan Enghis)

„In cateva zile demareaza campania electorala pentru Parlamentul European. In 2003 printr-un studiu al Clubului „Romania-UE” Bruxelles analizam impactul alegerilor pentru Parlamentul European din 2004 asupra Romaniei. Anticipam inca de atunci ca cele mai afectate se vor simti partidele politice din Romania, care „se vor alinia in urmatoarele luni structurilor politice europene”. Inca de acum se pregatesc strategiile electorale pentru iunie 2009, data alegerilor generale pentru Parlamentul European. In acelasi timp fiecare campanie electorala pentru structurile nationale din tarile Uniunii Europene este monitorizata cu mare atentie. Avand alegeri „intermediare” pentru legislativul european, ne putem da seama ca din acest punct de vedere Romania se afla in vizorul european pe moment. (Dan Luca)

„Ce trebuie sa stie tot romanul cu drept de vot european, este ca nici europenii cu pretentii nu se pot lauda cu campanii europene in adevaratul sens al cuvantului. Analistii alegerilor europene (si au avut ceva timp de analizat, din 1979 pana acum) sustin ca aceste scrutinuri constituie o lupta pe probleme nationale si sunt folosite de alegatori in vederea „pedepsirii” guvernantilor in mijlocul mandatului. Suna cunoscut? Asta nu inseamna ca trebuie sa ne simtim brusc europeni doar pentru ca si ceilalti fac la fel. Ca si cu multe alte ocazii, acum avem prilejul sa le aratam noi concetatenilor nostri europeni ca se poate si altfel. Daca tot comentam ca nu am avut prea multe de spus in perioada pre-aderarii, acum, hocus-pocus, puterea e in mainile noastre, stimati candidati. Cum procedam?” (Dana Popp)

CLUBUL RO-UE

MEMBRI NOI



Sunt nascut in Brasov, am absolvit studiile superioare in Italia la Facultatea de Economie din Trieste fiind specializat in Comert International si Piata Valutara. Printre principalele experiente profesionale desfasurate pana acum as putea evidentia aceea de *Team Manager* in cadrul Bancii de Credit „BHW” din Italia dar si cea de *Information Officer* pe proiectul de comunicare “Phare” al Delegatiei Comisiei UE in Romania. Intre 2005 si 2006 am fost ales sa reprezint comunitatea romana din Nord – Estul Italiei in organul consultativ al emigrantilor pe langa Consiliul Local din Trieste. Din ianuarie 2007 lucrez la Bruxelles pentru Reprezentanta Regiunii italiene Veneto ca „*Interregional Cooperation Advisor*” cu atributii strans legate de implementarea fondurilor structurale in Romania, relatiile politico-administrative dintre regiunea Veneto si regiunile din Romania si nu numai. Nicolae Mircea Cotoros

George-Marian Isbasoiu este Doctorand in Economie al Universitatii Catolice din Leuven, Centrul de Studii Economice – Economie Monetara, sub supervizarea Prof. Dr. Patrick Van Cayseele. Premergator acestei pozitii, a lucrat ca trainee la Comisia Europeana, profesor asociat la Universitatea Transilvania din Brasov, profesor vizitator la Portogruaro Campus, stagiar la Ministerul Afacerilor Externe, economist la Banca SanPaolo IMI si stagiar la Camera de Comert si Industrie Brasov. Detine un Master in Planificarea si Managementul Cooperarii cu distinctia *summa cum laude*, de la Universitatea din Padova si Universitatea din Trieste, pentru care a obtinut o bursa de la Initiativa Central Europeana. Din 2006, a inceput al doilea Master in Studii Urbane Comparative, la Universitatea din Urbino si Universitatea Bicocca din Milano, obtinand o bursa de la Comisia Europeana. De asemenea, este licentiat in Economie, specializarea Tranzactii Internationale de la Universitatea Transilvania din Brasov. Principalele sale teme de interes sunt: organizare industriala, economie monetara, pietele si institutiile financiare, economie internationala, economie urbana si regionala.



Sunt Camelia Nistor si vin din Cluj-Napoca. De curand, am incheiat un stagiu profesional la Parlamentul European, Bruxelles, iar, in prezent, fac parte din echipa Chelgate Brussels - firma britanica de PR. Am urmat doua masterate in « Relatii Internationale » : unul, la Universitatea Robert Schuman, de la Strasbourg, iar altul, la Universitatea « Babes-Bolyai », de la Cluj-Napoca. De altfel, tot in cadrul acestei Institutii, mi-am efectuat si studiile in Jurnalism si Comunicare. Acestora le-am adaugat o perioada de mai bine de trei ani de munca in radio - in cadrul departamentului cultural si in cadrul departamentului de stiri.

Mă numesc Manuela Elena Tudosia. Sunt absolventă a Facultății de Științe Politice, Universitatea București, și a Programului de Masterat în Studii Europene, Université Libre de Bruxelles. Am aprofundat domeniul securității europene și cel al proliferării armelor, iar în prezent încerc să mă specializez în acest din urmă domeniu. Hobby-urile mele sunt călătoriile, simbolistica și istoria religiilor.



CLUBUL RO-UE



Nicu Ștefănuță este un tânăr sibian care în prezent lucrează în Parlamentul European ca asistent europarlamentar. A absolvit programul de Master în Studii Internaționale al Academiei Diplomatice din Viena și programul de Master în Studii Europene al Universității Viena. În prezent, este doctorand în studii de integrare europeană al Universității Viena. A obținut licența în științe economice a Universității de Vest din Timișoara. Este bursier al Comisiei Fulbright, al Deutscher Akademischer Austausch Dienst (DAAD) și al Guvernului României.

Salutari tuturor membrilor vechi și noi. Ma numesc **Alina Parau** și de curând candidatura mea pentru poziția de membru a fost acceptată. Ma prezint acum în fața voastră ca un român simplu, iubitor de progres, care deși a înfruntat multe obstacole în viața a ajuns să înțeleagă că viața e frumoasă în orice condiții... Sunt de formație Economist, am studiat în România, mai precis în Cluj-Napoca iar viața m-a adus mai târziu pe aceste meleaguri. Printr-un concurs de împrejurări am avut șansa de a începe să lucrez pentru Comisia Europeană, unde în prezent ocup o poziție de asistent financiar.



Bineînțeles că fără perseverență nu ajungi să obții nimic. Asta a fost prima lecție de supraviețuire pe care am învățat-o în Bruxelles. De multe ori m-am lovit de o atitudine nu foarte pozitivă legată de națiunea noastră. Părinții mei îmi spuneau să nu îmi fie rusine niciodată de ceea ce sunt. Și iată în mare de ce am dorit să fac parte din acest club. Astfel pot promova eu înșami, împreună cu ceilalți colegi o imagine pozitivă despre România, în care să putem demonstra că și noi putem fi inteligenți, decenti, capabili, liberi și deschiși la minte și la suflet.

Newsletter-ul
Clubului
România-UE
apare odată la
două luni

Puteti trimite
contributiile dvs.
pentru
urmatoarea
editie pana pe
10 decembrie
2007, la adresa
dana.popp@
euro-club.org

Editor:
Dana Popp

Colaborator:
Nelu Neacsu

© Club
România-UE
Iulie 2007

EVENIMENTE EXTERNE



Lansare de carte: „România în Uniunea Europeană” de Radu ȘERBAN 10 octombrie 2007

Clubul „România-UE” Bruxelles a fost reprezentat de Alin Stănescu și vicepreședintele Nelu Neacsu în data de 10 octombrie 2007, la ceremonia de lansare a ediției în limba română a volumului „*România în Uniunea Europeană*” scris de dr. **Radu ȘERBAN**, ministru consilier în cadrul ambasadei României în Regatul Belgiei. Cu această ocazie, a lansat și volumul „*Prea Sfântul Policarp*”.

Lansarea a avut loc în prezența autorului, în sala de festivități din cadrul The Centre Bruxelles, în prezența unor invitați de marca, membri ai Parlamentului European, diplomați români și străini, diaspora românească din Belgia, jurnaliști. În cadrul festivității au luat cuvântul Ovidiu –Victor GANT, membru al Parlamentului European, prof.dr. Ioan DURA și dr. Achim IRIMESCU, ministru consilier la Reprezentanța Permanentă a României pe lângă Uniunea Europeană.



„*România în Uniunea Europeană*” oferă o viziune realistă asupra procesului integrării și a fost editată de editura Dareco împreună cu Tribuna Economică. „*Prea Sfântul Policarp*” reprezintă o biografie „de familie” a primului episcop al românilor din Statele Unite ale Americii, personalitate care, printr-o coincidență, a fost fratele bunicului lui Radu Șerban.